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ACTA N° 388 
 
Acta de la Sesión Ordinaria N° 388 de la Junta Directiva del Colegio de Profesionales en Ciencias 
Políticas y Relaciones Internacionales, celebrada en la Sede del Colegio, al ser las dieciocho horas 
con quince minutos del día jueves 21 de febrero de 2013.  
 
 
Miembros de la Junta Directiva presentes: Walter Gutiérrez Carmona, Presidente; Rocio 
Barrientos Solano, Vicepresidenta;  Edel Reales Noboa, Tesorero;  Kattia Benavides Morales, 
Secretaria; Irene Rodríguez Mena, Fiscal. 
 
 
 
Ausentes con justificación: Daniel Calvo Sánchez;  Vocal I; Henry Salazar Quesada, Vocal II; 
Patricia Benavides González, Vocal III; Francisco J. Rodríguez Araya, Fiscal Suplente. 
 
 
  
 
Con la siguiente agenda: 
 

1. Aprobación de la agenda. 
 

2. Aprobación del Acta 387. 
 

3. Asuntos Administrativos. 
 

4. Incorporaciones. 
 

5. Informe Económico. 
 

6. Informe de Asamblea de Trabajadores del Banco Popular. 
 

7. Correspondencia. 
 

8. Asuntos Varios. 
 

 
 
 
Acuerdo I: Se aprueba la agenda propuesta. 



 2 

2. Aprobación del Acta 387. Acuerdo II: Discutida  y  aprobada. 
 
 
3. Asuntos Administrativos: 
 

Walter Gutierrez Carmona: 

 

Pasamos a asuntos administrativos. Yo quisiera proponer tres puntos que se tienen que definir hoy, 
se dividen de la siguiente manera: 

 

 La elección del Tribunal de las Elecciones Internas. 

 La definición de la fecha de la Asamblea General. 

 La aprobación de la fecha para la respectiva publicación en el periódico de 
circulación nacional. 

 

 

 

Walter Gutierrez Carmona: 

Escucho propuestas compañeros, yo les había comentado que según lo he conversado con todos 
podríamos, como tiene que ser en marzo la última semana y la última es semana santa entonces yo 
propondría las fechas siguientes el martes 26 o miércoles 27. 

 

Rocio Barrientos Solana: 

 

Me parece que martes 26 de marzo. 

 

Irene Rodríguez Mena: 

Martes. 
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Kattia Benavides Morales: 

Si la mayoría dice martes estoy de acuerdo. 

  

Edel Reales Noboa: 
 
Me parece martes. 
 

Walter Gutierrez Carmona: 
 
Procedamos a votar, quienes estén de acuerdo que la Asamblea General 2013 se realice el martes 
26 de marzo. Aprobado por unanimidad. Acuerdo III  
 

Walter Gutierrez Carmona: 
 
Tenemos que definir la hora para la Asamblea General, la misma queda fijada  a las diecisiete horas 
en primera convocatoria.  
 
Así mismo procedemos a juramentar al Tribunal Electoral Interno integrado por los Ex presidentes 
del Colegio, misma que ha sido una costumbre. Las siguientes personas integran dicho Tribunal 
Electoral: 
 

 Lic. Edwin Ramírez Chacón. 
 Msc. Max Cerdas López. 
 Lic. Juan Carlos Chavarría Herrera. 

 

Walter Gutierrez Carmona: 
 
Aprobado por unanimidad el Tribunal Electoral Interno. Acuerdo IV 

 
 

Walter Gutierrez Carmona: 
 
No habiendo mas asuntos administrativos pasamos al punto de la agenda las incorporaciones. 
 
 
 
 
4. Incorporaciones. 
 
 
Se presentan las solicitudes de incorporación al Colegio de los siguientes profesionales: 
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- Marco Vinicio Cordero Campos, cédula de identidad No. 1-1062-0610, Bachillerato en 
Relaciones Internacionales. Universidad Nacional de Costa Rica. 
 
 

- Marienela Ureña Castro, cédula de identidad No. 1-1369-0315, Licenciatura en Relaciones 
Internacionales. Universidad Nacional de Costa Rica. 
 
 
- Adriana Quesada Morales, cédula de identidad No. 1-0976-0700, Bachillerato en Relaciones 
Internacionales. Universidad Nacional de Costa Rica. 
- José Francisco Montero Delgado, cédula de identidad No. 1-0976-0700, Bachillerato en 
Relaciones Internacionales. Universidad Nacional de Costa Rica. 
 
 
- Alejandro Bolaños Alfaro, cédula de identidad No. 1-1387-0003, Bachillerato en Relaciones 
Internacionales. UACA 
 
 
- Daniela José Quirós Jiménez, cédula de identidad No. 3-0453-0864, Bachillerato en Relaciones 
Internacionales. Universidad Latina de Costa Rica. 
 
 
- Ana María Araya Chavarría, cédula de identidad No. 2-0660-0031, Bachillerato en Relaciones 
Internacionales. Universidad Nacional de Costa Rica. 
 
 
- Gina Gabriela Araya Araujo, cédula de identidad No. 1-1410-0800, Bachillerato en Relaciones 
Internacionales. Universidad Nacional de Costa Rica. 
 
 
 
- Ligia Sofía Fuentes Murillo, cédula de identidad No. 5-0334-0791, Bachillerato en Ciencias 
políticas. Universidad de Texas. 
 
 
 
 

Acuerdo V.  Revisada la documentación aportada por las y los solicitantes, se 
observa que los solicitantes cumplen con los requisitos de ley, por tanto, se 
aprueban dichas solicitudes de incorporación. 
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Walter Gutierrez Carmona: 
 
 
 

Respecto a la incorporación del señor  Juan José Guilarte Villalobos, cédula de residente No. 
186200252115. La misma no puede ser aprobada, por lo establecido en nuestra Ley 7106. 
 
De igual manera se solicita enviar un oficio a la Universidad de Costa Rica sobre el oficio ORI-4552-
2012 en donde se le explique a la Junta Directiva y aclaren sobre el mismo que es el reconocimiento 
del diploma pero no la equiparación.  
 
 
Terminamos las incorporaciones y pasamos al quinto punto de la agenda.  
 
 
 
5. Informe Económico: 
 
 
Edel Reales Noboa: 
 
 
Para:  Junta Directiva 

 

De:  Edel Reales Noboa Tesorero 

 

Asunto: Informe financiero de las cuentas bancarias e inversiones del 15 de enero  al 15 de febrero 

del año en curso. 

 

Fecha:  Viernes 15 de febrero de 2013 

 
 
 Señores miembros de Junta Directiva Junta Directiva Colegio de Profesionales en Ciencias 

Políticas y Relaciones Internacionales, en relación  con la solicitud de remitir mensualmente un 

informe de los movimientos bancarios y las inversiones en títulos valores,  se realiza el presente 

informe ejecutivo que abarca el periodo del 15 de enero  al 15 de febrero del año en curso. 

 
 
El mismo se les hizo llegar a sus correos por lo anterior cada uno de lo miembros tienen en sus 
manos dicho informe. 
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Walter Gutiérrez Carmona: 
 
 
Acuerdo VI.  Discutido  y  aprobado el informe económico. 
 
 
 
Walter Gutiérrez Carmona: 
 
 
 
Pasamos al punto sexto de la agenda. 
 
 
6. Informe de Asamblea de Trabajadores del Banco Popular. 
 
 
Walter Gutiérrez Carmona: 
 
 
 
Le cedo la palabra a la Vicepresidenta Rocio Barrientos Solano. 
 
 

Rocio Barrientos Solana: 
 
 
El jueves pasado fuimos llamados por el presidente de la Federación de Colegios Profesionales a 
una reunión en el Colegio de Abogados, de todos los que somos representantes ante la Asamblea 
del Banco Popular. Para escoger a cinco representantes ante una comisión, que es la comisión 
asesora de la Asamblea del Banco Popular y es la que ve todos los asuntos que ve el Consejo 
Directivo. Les informo que no solamente fui juramentada, si no que a partir de ahora y por un 
espacio de año y cuatro meses, fui asignada para estar dentro de esta comisión, como asesora en 
representación del Colegio de Profesionales en Ciencias Politicas y Relaciones Internacionales.     
 

Kattia Benavides Morales: 
 
Muchas felicidades. 
 
 
Walter Gutiérrez Carmona: 
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Yo quiero unirme a esa felicitación, me siento muy complacido de que el Colegio siga haciendo y 
teniendo ese espacio en FECOPROU, porque de verdad ya tenemos a otro compañero en otro 
órgano en representación del Colegio que es Eugenio Herrera y ahora tenemos a la compañera 
Rocio Barrientos. Les puedo adelantar que por el sector de ciencias sociales y letras posiblemente y 
si continuamos este compañero va a ser designado como parte del Comité Ejecutivo de la 
Federación De Colegios Profesionales. 
    

Rocio Barrientos Solana: 
 
 
Yo si quiero decir que hemos logrado espacios que no habíamos tenido antes y contra Colegios muy 
fuertes. Por ejemplo COLYPRO tenía varios representantes, por lo tanto no era como tan fácil 
ganarle a ellos menos cuando uno está en un Colegio pequeño. De los Colegios más pequeños era 
la única que estaba ahí y siento que a la vez no muy reconocida, nosotros nunca hemos estado 
como tan metidos en eso pero bueno nos fue bien, me parece que es un buen espacio, me parece 
que es importante porque es una comisión asesora de la Asamblea del Banco Popular es un enlace 
entre el Comité Ejecutivo y la Asamblea del Banco. 
 
 
 
 
Walter Gutiérrez Carmona: 
 
 
Continuamos la agenda con el siguiente punto de correspondencia. 
 
 
7. Correspondencia: 
 
 
 
 Correo Electrónico del 31 de enero de 2013, De: Yamit Montoya Solorzano. Asunto: Solicitud 

de suspensión de cuotas. Se da por recibida y se aprueba la solicitud ante la situación de 
desempleo, cabe indicar que lo adeudado se debe de cancelar en su totalidad. 
 

 
 Correo Electrónico del 01 de febrero de 2013, De: Pablo Ramírez.  Asunto: Consulta sobre 

los concursos en donde no se mencionan a los politólogos. Se da por recibida y se aprueba 
que el presidente Walter Gutiérrez conteste al agremiado. 
 

 
 Oficio U.G.R.H.-078-13 del 04 de febrero de 2013, De: Hospital San Rafael de Alajuela. 

Caso de María Marquez Rodríguez Asociada 712. Asunto: Solicitud de suspensión de 
cuotas. Se da por recibida y se aprueba negar la solicitud, enviar un oficio a la agremiada 
notificando la decisión de la Junta Directiva, los motivos son que obtente un puesto P2 y se 
le pagan pluses salariales. 
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 Oficio SAP-021-2013 SICE-23580-2012 del 06 de febrero de 2013.De: Poder Judicial 

Gestión Humana Análisis de Puestos. Asunto: Respuesta al oficio CPCPRI-639-12 con 
fecha del 26 de noviembre. Sobre el caso del agremiado Sergio Tadeo Yépez Cordero 
asociado 934, donde solicita la suspensión de cuotas al Colegio por no ejercer la profesión. 
Se da por recibida y se aprueba la solicitud ya que con el oficio enviado se comprueba que 
no ejerce. Se le indica a la administración que envié un oficio notificando al agremiado de la 
decisión de Junta Directiva. 

 
 
 
 Correo Electrónico del 07 de febrero de 2013, De: Tatiana Segura.  Asunto: Ofrecer 

servicios. Se da por recibida. 
 
 
 Correo Electrónico del 07 de febrero de 2013, De: FECOPROU.  Asunto: Censo del Banco 

Popular. Se da por recibida. La misma ya fue contestada, de igual manera el Colegio envió 
un oficio de Felicitación al nuevo presidente Gary Amador.  
 
 

 Correo Electrónico del 12 de febrero de 2013, De: FECOPROU.  Asunto: Nombrar 
representante ante el CONESUP. Se da por recibida.  
 

 
 Oficio del 13 de febrero de 2013, De: Jimena Rubio Leitón.  Asunto: Solicitud de suspensión 

de cuotas. Se da por recibida y se aprueba lo siguiente: aceptar la suspensión de cuotas, 
pero debe de cancelar la deuda, no se acepta condonar la deuda.   
 
 

 Oficio del 15 de febrero de 2013, De: José Montero Flores- Programa Estado de La Nación. 
Asunto: Consulta sobre la hora profesional. Se da por recibida y se aprueba asignar a la 
vicepresidenta Rocio Barrientos a contestar la consulta. 
 

 
 Correo Electrónico del 18 de febrero de 2013, De: Dra. Diana Carvajal.  Asunto: Ofrecer 

servicios. Se da por recibida. 
 
 

 Oficio del 18 de febrero de 2013, De: Ileana Soto Valerio.  Asunto: Solicitud de cambio de 
estatus ante el Colegio. Se da por recibida y se aprueba.   
 
 

 Correo Electrónico del 20 de febrero de 2013, De: Colegio de Profesionales en Ciencias 
Económicas de Costa Rica, Karol Barquero Navarro.  Asunto: Solicita llenar una encuesta 
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para la Fiscalía del Colegio. El mismo ya fue enviado a Irene Rodríguez. Se da por recibida y 
se aprueba que la Fiscal Irene Rodriguez de curso a la solicitado.  
  
 

 Oficio del 20 de febrero de 2013, De: Vigny Alvarado Barboza.  Asunto: Solicitud de 
reembolso de dinero por cuotas pagadas de mas. Se da por recibida y se aprueba devolver 
la suma de 36.000,00 al agremiado. 
  
 

 Oficio del 18 de febrero de 2013, De: Pablo Montero Obando.  Asunto: Solicitud de cambio 
de estatus ante el Colegio. Se da por recibida y se aprueba.   

 
 
 
Walter Gutiérrez Carmona: 
 
 
Pasamos al punto ocho de la agenda. 
 
 
 
  
8. Asuntos Varios: 
 
 
 
 
 
Walter Gutiérrez Carmona: 
 
 
 

Indicar que la propuesta del presupuesto para el ejercicio económico 2013-2014, que ya 
Edel nos hizo llegar por vía electrónica, en donde nos indicaba que para el 2013 hay una 
previsión de ingresos de hasta veintiséis millones ochocientos treinta y ocho mil setecientos 
noventa y seis colones con veintitrés céntimos y el rubro de egresos por un total de veintidós 
millones quinientos cuarenta y tres mil trescientos cincuenta y tres con setenta y tres 
céntimos. Procedamos a aprobar la propuesta, que ya ratificara la Asamblea General del 
presupuesto 2013-2014 quienes estén a favor que procedan a levantar la mano. Aprobado 
por unanimidad.  Acuerdo VII. 
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